



नव जनचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



अनमोल केजी स्टार फिल्म्स जेरी अनटपको प्रदर्शन गिति तय भएको छ। यो फिल्म म्यालेन्टाइन्स डेको अवसरमा फागुन २ गते रिलिज हुने जनाइएको छ। निर्माता सरोज न्यौपानेले प्रेम दिवसको अवसर पारेर फिल्म्स रिलिज गर्न लागिएको जानकारी दिए। यो फिल्मको शीर्ष भूमिकामा अनमोलसहित जयिता गुरुङ र अचल शर्मा अनुभवित नैसकेका छन्। साउन १ गतेदेखि छायांकन सुरु हुने फिल्मलाई सुयोग गुरुङले निर्देशन गर्नेछन्।

आजको विचार...



रविको... (दुई पेजमा)

नेपाल चलचित्र कलाकार संघले नाथिकाद्वय स्वर्गिता रसुहा अशोभनीय अभिव्यक्तिबारे गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको जनाएको छ। संघका अध्यक्ष मोहन निरौलाले गएको विनापितमा हालै एक टेलिभिजनको कार्यक्रमको प्रस्तुती र त्यस कार्यक्रममा सहभागी कलाकारको अन्यायित, अशोभनीय, गौरवविरोधीपूर्ण अभिव्यक्तिप्रति संघको ध्यानाकर्षण भएको उल्लेख छ। वर्ग र सामाजिक दायित्वमा आधारित पुगेको हाडो ठहर छ' विज्ञापितमा भनिएको छ।

□ वर्ष २८ □ अंक ३३१ □ शेरु असार १६ गते आइतबार 30 June 2024, Sunday □ पृष्ठ संख्या 8 मूल्य रु ५/-

संक्षिप्त समाचार

सरकार विरोधी प्रदर्शनमा ३० जनाको मृत्यु

(रासस/एएफपी) **नैरोबी, केन्या**, असार १५ /केन्यामा पूर्वी अफ्रिकी देशमा कर पयाँत मात्रामा बढाउने सरकारी अभियानको विरोधमा यस हप्ता भएको विरोध प्रदर्शनमा कम्तिमा ३० जनाको मृत्यु भएको ह्युमन राइट्स वाचले शनिबार बताएको छ। केन्याली सुरक्षा बलले सन् २०२४ जून २५ मा प्रदर्शनकारीहरूको भीडमा सिधै गोली हानेका र यसमा भागिरहेका प्रदर्शनकारीको पनि मृत्यु भएको अधिकारवादी समूहद्वारा जारी विज्ञप्तिमा जनाइएको छ। ह्युमन राइट्स वाचका सहयोगी अफ्रिका निर्देशक ओतिसनो नाम्बायाने प्रदर्शनकारी भाग्न खोज्दा ओचिच्य बिना भीडमा सिधै गोली चलाउनु केन्या र अन्तर्राष्ट्रिय कानूनव्यतिरिक्त पूर्ण रूपमा अस्वीकार्य भएको जनाए ।

मनसुनको प्रारम्भमै पहिरोको वितण्डा : ५ जनाको मृत्यु, २ जना घाइते

रासस/एएफपी/तेनेत्र नेत्र पान्ना, असार १५/मनसुनकै सुरुवातमा पहिरोले वितण्डा मच्चाएको छ। अतिरल वर्षासँगै आएको पहिरोका कारण देशका विभिन्न जिल्लामा पछिल्लो २४ घण्टाको अवधिमा कम्तीमा ९ जनाको मृत्यु भएको छ। अरू २ जना घाइते छन्। बर्खा सुरु हुँदै गर्दा परेको वर्षाबाट देशका अधिकांश जिल्ला प्रभावित बनेका छन्। विशेषगरी पहाडी क्षेत्रमा वर्षाले मानवीयसँगै घर, गोठसहित ठूलो मात्रामा अवनवानी गराएको छ भने कतिपय सडक अवरुद्ध भएका छन् भने केही बस्ती पहिरोको



उच्च जोखिममा रहेका छन्। शुक्रबारराती देखिको लगातारको परेको वर्षाका कारण गुल्मी, स्याङ्जा र बागलुङमा ठूलो जनघनको क्षति पुगेको छ। अतिरल वर्षाका कारण गएको पहिरोले ति जिल्लामा ९ जनाको ज्यान लिएको छ। यो तथ्यांक शनिबार विहानदेखि शनिबार साँभसम्मको हो। पहिरोमा परी गुल्मीमा ५ जनाको ज्यान गएको छ। त्यस्तै स्याङ्जामा २ जना र बागलुङमा २ जनाको मृत्यु भएको छ। **गुल्मीमा एकै घरका ५ जनाको मृत्यु** गुल्मीको मालिका गाउँपालिका-६ अर्जेमा पहिरोमा परी एकै घरका ५ जनाको मृत्यु भएको छ। शुक्रबार रातिदेखि परेको अतिरल वर्षाका कारण गएको पहिरोले घर पुरिँदा अर्जेस्थित कडेलपाटामा एकै घरका ५ जनाको मृत्यु भएको हो। स्थानीय भेषबहादुर विकको घर पहिरोले पुरिँदा ५ जनाको मृत्यु भएको प्रहरी चौकी इस्माले जनाएको छ। विकको

ढुङ्गा माटोको २ तले टिनले छाएको घरमा एककाली माथिबाट ढुङ्गा माटो सहितको पहिरो छसी घर पुरिन जाँदा घरमा रहेका भेषबहादुर सहित ५ जनाको ज्यान गएको हो। पहिरोमा पुरिएर ५५ वर्षीय भेषबहादुर विक, उनकी श्रीमती ४८ वर्षीया सुन्तली विक, बुहारी २६ वर्षीया सिता विक, नातिनिहर ८ वर्षीया सपना विक र ८ महिनाकी विपना विकको मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी निरीक्षक सुर्यमान चौधरीले जानकारी दिए। पहिरोले घर पुरिएपछि स्थानीयले प्रहरीलाई खबर गरेको थिए। खबर लाग्दै शनिबार विहान ईशमा प्रहरी चौकी, जिल्ला प्रहरी कार्यालयबाट खटिएको प्रहरी टोली र स्थानीय खोजी र उद्धारमा जुटेका थिए। **स्याङ्जामा बापा-छोरीको मृत्यु** स्याङ्जामा पहिरोले घर पुरिँदा आमा-छोरीको मृत्यु भएको छ। शुक्रबार राति स्याङ्जाको फेदीबोला गाउँपालिका-५ बागोमा पहिरोले घर पुरिँदा ३१ वर्षीया दुर्गा जिटी र उनकी तीन वर्षीया छोरी निसिकाको मृत्यु भएको हो। जिटीको ढुंगा, माटो र टिनले छाएको एक तले घर अतिरल वर्षाका कारण माथिबाट आएको पहिरोले पुरिँदा घरमा सुरिरेका उनीहरूको ज्यान गएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी नायब उपरीक्षक इन्द्रबहादुर रानाले जानकारी दिए। **बाई बनिपम पेजमा...**

चट्याडबाट बच्ने उपाय:

- विजुली चम्केको बेला सचेत र सतर्क रहौं,
- विद्युतीय तरङ्ग टिप्न सक्ने धातुजन्य र भिजेका वस्तुबाट टाढा बसौं,
- विद्युतीय उपकरण बन्द गरौं,
- घर तथा भवनमा अर्थिङ्गलागतका सुरक्षात्मक उपाय अपनाऔं,
- विजुली चम्केको केही समयसम्म पानी परेको क्षेत्रमा नगिस्कौं,
- सकेसम्म घर्षित इन्सुलेशनका बन्द गरेर सुक्का ठाउँमा बसौं,
- सकभर अग्लो स्थानमा नबसौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

सन्तोष चलचित्र मन्दिरमा...



आजदेखि भव्यताका साथ प्रदर्शन हुँदैछ सुपरहिट चलचित्र **'कस्को दुःखट पुरी'**। स-परिवारका साथ अवश्य पाल्नु भइ भरपुर नतोरञ्जन लिनुहोस्।

टिकट बुकिङ नं.: ९७७७७७७७७७

धान रोप्न किसान व्यस्त, जनप्रतिनिधी र कर्मचारी पनि पुगे रोपाइँमा

कृष्ण पोखरेल
पान्ना, असार १५/ यस वर्षको असार १५ पाल्पाका किसानहरूलाई भने जत्तै भयो। शुक्रबार रातिदेखि नै परेको पानीले असार १५ मा फम फम फरी नै लाग्यो। पाल्पाका सबै जसो किसानहरू पानी परेसँगै फाँटहरूमा निकै व्यस्त देखिए। शुक्रबारदेखि परेको अतिरल वर्षासँगै किसानहरू असार १५ मा मानो रोपेर मुरी उब्जाउन खेत खेतमा काम गरिरहेका देखिन्छन्। कोही किसानहरू धान रोप्न व्याडमा विउ काट्दै छन्। कोही खेतमा आली लगाउँदै छन्। कोही किसान खेतमा माटो हिलाउँदै छन् त कोही ट्याक्टर जोड्दै हिलाउँदै छन्। कोही परम्परागत रूपमा गोस्ले जोड्दै हिलाउँदै छन्। कृषिमा आधुनिक प्रविधी मिश्रणसँगै धान रोप्न सहज भएको पाल्पा माडी फाँटका



कृषक अनुराज न्यौपानेले बताए। विगतमा खेतमा काम गर्न कठिन थियो, सहज प्रविधी थिएन तर अहिले प्रविधीसँगै धान खेतीमा सजिलो भएको माडी फाँटका कृषक न्यौपानेले बताए। कृषक न्यौपानेले ११ रोपनी खेतमा ४५ मुरी धान फलाउने गरेका छन्। किसानहरू खेतमा काम गरिरहेको समयमा पाल्पाका स्थानीय सरकारका जनप्रतिनिधी र कर्मचारीहरू पनि खेतमा पुगेर किसानसँगै धान रोपाइँमा सहभागी भए। उनीहरू २१ औं रा्ट्रिय धान दिवस मनाउन, बाजा गाजा र नाचसहित खेतका फाँटहरूमा पुगेर धान रोपे। उनीहरूले किसानहरूलाई उल्लाह जगाउन, धान खेती विस्तार गर्न किसानका वास्तविक समस्या फिर्हर्दै गएर जानकारी लिएका छन्। किसानसँगै रमाउँदै उनीहरूको समस्या गुनासाहरू सुन्नु र सम्बोधन गर्न स्थानीय सरकारको रूपमा धान दिवस मनाउँदै किसानको खेतमा आएको बगनासकाली गाउँपालिकाको अध्यक्ष सरस्वती चिदी दर्नामीले बताइन्। हामी

कृषकबाट जनप्रतिनिधी भएका छौं, भौलीका दिनमा फेरी कृषक नै भएर समाजमा रहने बन्ने भएकाले स्थानीय सरकारले कृषकहरूका समस्या बुझ्ने सम्बोधन गर्ने काम गरिरहेको अध्यक्ष चिदीले बताइन्। किसानकै खेतमा पन्चेबाजाको तालमा जनप्रतिनिधी तथा कर्मचारी, कृषकहरू नाच्दै रमाउँदै एक आपसमा हिलो छुवाँदै रमाएका छन्। सरकारले विगत २१ वर्ष देखि कृषकहरूको हौसला बढाउन असार १५ मा रा्ट्रिय धान दिवसको रूपमा मनाउँदै आएको छ। कृषकको हौसला बढाउँदै उनीहरूका पिपमकालाई सम्बोधन गर्दै, बाँफा भएका खेतहरूमा धान रोप्ने वातावरण बनाउन लागि परेको धान दिवसमा सहभागी बगनासकाली गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत बनिपम लम्साले बताए।

...**बाई बनिपम पेजमा**

पाल्पामा किसान महासंघले पनि मनायो धान दिवस

पाल्पा, असार १५/नेपाल किसान महासंघ पाल्पाले असार १५ अर्थात् धान दिवस मनाएको छ । महासंघले जिल्लाको रम्भा गाउँपालिका-१ साठी बजार, हुँगीमारोपाई गरेर शनिबार २१ औं धान दिवस मनाएको हो ।

किसानसँगै नेताहरूले खेतमा खुसीयाली साट्टैरोपाई गरेका थिए । धान दिवसको अवसरमा खेताला तथा सहभागीहरूलाई दही चिउरा, पुजा अचार खुवाएर अतिथी सकार गरिएको थियो । पञ्चेबाजासहित भएको रोपाई कार्यक्रमको नेपाली कांग्रेस पाल्पाका सभापति हिमालदत्त श्रेष्ठले खेतमा धानरोपेर शुभारम्भ गरेका थिए । धानरोपे उनले रोपाईमा जान शक्तिर यात्रिकीकरण बीचको समन्वयकारी भूमिकाबाट कृषि उच्चनी बढाउन सरकारले प्राथमिकता दिनुपर्ने बताए । 'नयाँ प्रविधिको प्रयोगमा किसानलाई जोड्नुपर्छ', उनले भने, 'जनशक्ति घट्टा खेतोयोग्य भूमि बोक्ने छन् । यत्रको सहयोगले बढीभन्दा बढी भूमिमा खेती गरेर उत्पादकत्व बढाउन लाग्नुपर्छ ।' कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि समेत रहेका उनले बीउ, मल, सिँचाइ उत्पादित कृषि उच्चनीको बजारोपणको समस्यालाई सरकारले गम्भीर रूपमा लिनुपर्ने बताए । सभापति श्रेष्ठसँगै राष्ट्रिय योजना बनाउँदा किसानको फोटोराखेर उनीहरूको समस्याहरूलाई प्राथमिकतामाराज समेत सरकारलाई आग्रह गरे । उनले भने



'जबसम्म किसान आर्थिक रूपमा सक्षम हुँदैनन् तब सम्म देशको आर्थिक वृद्धि हुन सक्दैन ।' किसान महासंघका जिल्ला अध्यक्ष जगन्नाथ अर्यालले रम्भाको हुँगी धान खेतको उर्वरभूमि रहेको भन्दै सबै किसानलाई धानखेतीमा जोड्नेकै लागि धान दिवसमा कार्यक्रम गरिएको बताए । कार्यक्रममा नेपाली कांग्रेस पाल्पा क्षेत्र नं १ का क्षेत्रिय सभापति भ्रमन बहादुरराज मगर, कांग्रेसरम्भा गाउँपालिकाका सभापति श्रुधिराम अर्याल, कांग्रेसका वडा सभापति विष्णु पछाई, वडा अध्यक्ष ईश्वर काफ्ले लगायतले तीर्थ तहका सरकार किसानसँगै बन्नुपर्ने बताए । किसानसँगै धानरोपण नेपाली कांग्रेस लुम्बिनी प्रदेशका सदस्यहरू कृष्ण अधिकारी, विष्णु माया ढकाल, कांग्रेस जिल्ला उपसभापति फेन्द्र गह्रिरे, सचिव सन्तोष थापा मगर, नेपाली कांग्रेस गुल्मीका सचिव जगदीश भट्टराई,

पाल्पाका पार्टी प्रवक्ता शोभाधर न्यौपाने, महासमिति सदस्यराजेंद्र गोपाल सिंह, पार्टीका सलाहकार खड्का कुँवर, केशवराज शर्मा, जिल्ला सदस्यहरू विश्व अर्याल, सावित्रा गौतम, गिरीजा गैरे, कांग्रेस क्षेत्र नं. २ का क्षेत्रिय सचिव टंकनाथ न्यौपाने, महाधिवेशन प्रतिनिधि शान्ति फेडी, नेपाल दलित संघका जिल्ला अध्यक्ष दिनेश गन्धर्व, नेपाली कांग्रेसरामपुरका नगर सभापति नेत्र भट्टराई लगायतका नेताहरू हुँगीको साथी बजार पुगेका थिए । दिवसको औपचारिक कार्यक्रम महासंघका जिल्ला अध्यक्ष जगन्नाथ अर्यालको अध्यक्षता, उपाध्यक्ष कृष्ण अर्यालको स्वागत, सचिव कृष्ण भट्टराईको सञ्चालनमा कार्यक्रम भएको थियो । धानरोपेरोपाराहरू निकै उत्साहका साथ खेतमा धानरोपण व्यस्त थिए । उनीहरू किसान महासंघर कांग्रेस नेताहरूसँगै धानरोपण पाउँदा निकै खुसी देखिन्थे ।

मनसुनको प्रारम्भमै...

... बागमिडटीको ढुंगा, माटो र टिनले छोएको एक तले घर अखिल वर्षका कारण माथिबाट आएको पहिरोले पुरिदा घरमा सुतिरहेका उनीहरूको अ्यान भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी नायब उपरीक्षक इन्द्रबहादुर रानाले जानकारी दिए । सोही घरका एक छोरा भने गाउँमा बस्न गएकाले बचेका छन् । घटनाका बेला आमा र छोरी मात्र घरमा रहेका र छोरो गाउँमा आफन्तकहाँ बस्न गएकाले उनको ज्यान जोषिएको प्रहरीले जनाएको छ । घटनाको जानकारी

वाहा पाउन साथ प्रमुख जिल्ला अधिकारी सुनिता नेपालको नेतृत्वमा गएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय स्याङ्जाका प्रहरी उपरीक्षक शर्मा, जिल्ला अस्पताल स्याङ्जाको डाक्टरसहितको टोली घटनास्थल पुगेको थियो । डाक्टरले उनीहरूको चेक जाँच गरे पनि मृत्यु भइसकेको थियो । टोलीले तत्काल संघीय सरकारमार्फत मृतकको परिवारलाई राहतस्वरूप १५ हजार उपलब्ध गराएको र अन्य राहत रकम पछि दिने जनाएको छ । घटनाको थप अनुसन्धान भइरहेको जिल्ला प्रहरी

कार्यालय स्याङ्जाले जनाएको छ ।

बागमतीमा भीषण भीषणको मृत्यु, बुधारी र नाति चाहिने

बागमतीमा पनि पहिरोले घर पुरिदा दुई जनाको मृत्यु भएको छ भने दुई जना घाइते भएका छन् । यहाँको गलकोट नगरपालिका-८ काँडेबाँसका विचौनीका ५५ वर्षीय प्रेम विक र उनकी श्रीमती ५० वर्षीया वसन्ती विकको पहिरोमा पुरिएर मृत्यु भएको हो । पहिरोले घर पुरिदा प्रेमकी बुधारी कुमारी र नाति शिशिर घाइते भएका जिल्ला प्रहरी कार्यालय बागमतीले जनाएको छ ।

रेसुङ्गा नगरपालिकाको अनुरोध

- सार्वजनिक सम्पत्ति ऐतिहासिक, पुरातात्विक तथा धार्मिक सम्पदाको संरक्षण गरौं ।
- खानोपानीका मुल मुहानहरूका संरक्षण गरौं ।
- वन जंगलमा आगलागी हुन नदिन सावधानी अपनाऔं ।
- घरेलु हिंसा लौकिकहिंसा, जातिय भेदभाव लगायत सबै प्रकारका भेदभाव र हिंसाको अन्त्य गरौं ।
- श्रम र श्रमजीवीहरूको सम्मान गरौं ।
- स्थानीय उत्पादनलाई प्रोत्साहन गर्न त्यस्ता उत्पादन वस्तुहरूको प्रयोग गरौं ।
- अपाङ्गता भएका व्यक्ति, जेष्ठ नागरिक, असाहाय तथा बालबालिकाहरूलाई सक्दो सहयोग गरौं ।
- आफ्नो घर-आँगन वरपर सधैँ सफा र स्वच्छ राखौं ।
- आफ्नो वरपर सञ्चालनमा रहेको विकास निर्माण कार्यहरूको नियमित अनुगमन गरौं ।
- आफ्ना नानी-बाबुहरूको शिक्षा, स्वास्थ्यमा ध्यान पुऱ्याउनुको साथै उनीहरूको क्रियाकलाप प्रति सधैँ सजग रहौं ।
- कुनै सामान वा वस्तु खरिद (किन्दा) लेवल हेरेर म्याद रहे-नरहेको एकिन गरेर मात्र खरिद गर्ने बानी बसालौं ।
- म्याद गुज्रेका (Date Expiry) सडेगलेका सामग्रीले हाम्रो स्वास्थ्यमा प्रत्यक्ष असर पर्ने भएको हुँदा त्यस्ता सामग्रीको बिक्री वितरण नगरौं ।
- व्यापार, व्यवसाय, उद्योग, कलकारखाना सञ्चालन गर्दा सम्बन्धित निकायमा दर्ता गरी इजाजत-पत्र लिएर मात्र सञ्चालन गरौं ।
- आफूले तिनै/बुभाउनुपर्ने कर समयमा नै बुभाउने बानी बसालौं ।
- जन्म, मृत्यु, बसाईसराई, विवाह, सम्बन्ध विच्छेद जस्ता व्यक्तिगत घटनाहरूको घटना घटेको ३५ दिन भित्र दर्ता गरौं ।
- बाभो जग्गा नराखौं/राख्न नदिउँ ।

पत्रकार महासंघ पाल्पामा प्रेस युनियनले लगायो ताला

पाल्पा, असार १५/नेपाल पत्रकार महासंघको निर्वाचनको संघारमा नेपाल प्रेस युनियन पाल्पाले तानसेनस्थित नेपाल पत्रकार महासंघको कार्यालयमा ताला लगाएको छ । पत्रकारको शुद्धीकरण र नयाँ सदस्यता वितरणको विषयमा असमति जनाउँदै युनियनले महासंघको कार्यालयमा शनिबार ताला लगाएको हो ।



महासंघले सदस्यता वितरणमा अलोकान्दिक निर्णय गरेको युनियनको आरोप छ । सदस्यताको सूत्रबाट र किनारा लगाउने वैधानिक विधि हुँदा हुँदै केन्द्रले एकपक्षीय ढंगबाट सदस्यता वितरण गर्दा क्रियाशील पत्रकारलाई अन्याय भएको भन्दै केन्द्रीय निर्देशन अनुसार नै महासंघमा ताला लगाएको युनियनका अध्यक्ष मन गह्रिरेले बताइन् । उनले अनियमित विधि र प्रक्रिया भित्रै क्रियाशील पत्रकार हटाउनु र नै पत्रकारलाई मतदाना नामावलीमा समावेश गरेको प्रति हाम्रो आपत्ति हो । महासंघको सदस्यता विवाद वैधानिक संरचनाबाट टुंगो लगाएर मात्र निर्वाचनमा जानुपर्ने अध्यक्ष गह्रिरेको भनाई छ । युनियनका जिल्ला अध्यक्ष मन गह्रिरेसहित युनियनका केन्द्रीय उपाध्यक्ष माधव अर्याल, युनियनका निर्वाचन जिल्ला अध्यक्ष भरत शर्मा, सलाहकारहरू फेन्द्र गह्रिरे, जगदीश भट्टराई, मुक्ति न्यौपाने, जिल्ला उपाध्यक्ष विष्णु खनाल, सचिव विष्णु धिमिरे, कोषाध्यक्ष दीपक भट्टराई, सहसचिव बबिता विष्ट, सदस्य अनिल लिगल लगायतका युनियनमा आवद्ध पत्रकारहरू महासंघको

कार्यालयमा पुगेर ताला लगाएका हुन् । अहिले पाल्पासहित देशभर महासंघको कार्यालयमा युनियनले ताला लगाएको छ । महासंघको निर्वाचन घोषणा गरेर प्रक्रिया सुरु भइसकेको छ । निर्वाचनका लागि महासंघ पाल्पाले निर्वाचन समिति समेत चयन गरेर प्रक्रिया अगाडि बढाएको छ । युनियनको आन्दोलनसँगै महासंघको निर्वाचन फेरि पनि प्रभावित हुने सम्भावना बढेको छ । महासंघले असार २२ गतेका लागि निर्वाचनको भिति तोकेको छ ।

धान रोप्न किसान...

... गाउँपालिका प्रमुख आधार नै कृषि हो, कृषिको आधुनिककरण र व्यवसायिकरण विना पालिकाको दियो प्रगती हुन सक्दैन । बगनासकालीको माडी फाँट, दैलातुङ्ग फाँट, दरपुक फाँट प्रमुख अन्न भण्डार क्षेत्र हुन् । कृषकहरूलाई चाहिने पुर्वाधार तथा यात्रिन्करणको लागि कृषकको मागको आधारमा सहयोग गर्ने पालिकाका उपाध्यक्ष हरि प्रसाद पाठकले बताए । बगनासकाली भित्र खपत हुने र

उत्पादन हुने खाद्यान्नहरूको तथ्याङ्क लिने सोही आधारमा धानको उत्पादन बढाउने, कृषकहरूलाई पोत्साहन गर्ने, होसल्ला बढाउने र परम्परागत रूपमा खेतीपाती गर्दै आएका कृषकहरूलाई व्यवसायिक बनाउँदै आधुनिक प्रविधिमा रूपान्तरण गर्ने गरी पालिकास्तरमा छलफल भएको बगनासकाली कृषि शाखा प्रमुख रामहरी नैरेले बताए । बगनासकालीले वडा नं ३ को नायनमतलेस अर्को खोलाया राष्ट्रिय

धान दिवस तथा रोपाई महोत्सव गरेको हो । पाल्पामा हाल सम्म ९ प्रतिशत खेतमा धान रोपाई सकिएको छ । पाल्पामा ८ हजार २ सय ४० हेक्टरमा धान खेती हुँदै आएकोमा हालसम्म ७४२ हेक्टरमा मात्र रोपाई भएको छ । यहाँप्रति हेक्टर ३.४५ टनको दरले २४ हजार मेट्रिक टन धान उत्पादन हुँदै आएको छ । जिल्लामा विगत ५ वर्ष देखी धान उत्पादनको दर स्थिर रहेको छ ।

जबजवनचेतना दैनिकको आधिकारीक वेबसाईट

शितलपाटी .कम

www.shitalpati.com डिजिटल पत्रिका

हरेक प्रहरका ताजा समाचारका लागि www.shitalpati.com क्लिक गर्नुहोस् ।

केलासम्बर मिडिया प्रा. लि. द्वारा प्रकाशित. कार्यालय अन्नबालीटोल-३, तानसेन, पाल्पा फोन ०१५५२०६०९ E-mail: jngnews@gmail.com, jagdish_sfm@yahoo.com. पात्रि.ह.द.नं. १/२००८/००८. पात्रि.प्र.क.द.नं. १८/०५५/०५९ प्रान्त सञ्चालक : इन्द्रा भट्टराई सञ्चालक उज्वेलप्रसाद भट्टराई